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1 előfizetési felhívás

„Ko/ÚRI )EK“

X1Y. (ívfolyamára.
Bármily szerénv is azon hatáskör, melyet a 

tő városi sajtó mindent felölelő tevékenysége mel­
leit egy vidéki hírlap elfoglalhat, az elmúlt Iá 
év tanIIságit arra buzdít, hogy azt jövőre is ko­
moly buzgalommal, híven az igazsághoz, füg­
getlenül minden irányban, csakis köz ügyeink, 
jól felfogott érdekét tekintve, töltsük be. Kiismer- ; 
jük. hogy most. midőn a politikai élet élénk­
sége nemcsak a törvényhozás termeiben, a hi­
vatod politikusok clubjaiban, a nagy városok 
testületéiben, hanem még a legkisebb faluban is 
kiváló érdeklődést bír kelteni mindenkit egyéni­
leg érintő nagy kérdéseivel, — legczélszerübb 
lenne politikai lappá változtatni át a ,,Közérdek"-et 
is. hogy tért nyithasson hasábjain közönségünk­
nek a politikai ügyeknek, sokban eltérő viszo­
nyaink között, saját felfogása szerint való tár­
gyalására és meghirálására ; de be kellett lát­
nunk. hogy ahoz sokkal nagyobb anyagi áldo­
zatuk Kellenek, mintsem szerény helyzetünk azt 
megengedné. Addig is teliát. a inig erre vállalkozni 
kedvezőbb körülmények között alkalmunk lehet, 
tehetségünkhöz mérten igyekezünk megfelelni ed­
digi programinunkíioz képest a közigazgatás, köz­
gazdaság. közoktatás és társadalmi tevékenység 
terén feladatainknak, ini képét igyekezvén adni 
vármegyénk, városaink és községeink életében 
örömnél tapasztalt fej 1 ótlésünkuek.

Munkatársaink, levelezőink szép sora s azon 
szives támogatás, melyben pártolóink, jő bará­
taink részéről biztosítva vagyunk, képessé tesz 
arra. hogy a .,Közérdek" jövőre mind fokozat­
tal di mérvben teljesíthesse kötelességét, minél­
fogva ajánljuk a n. é. közönség szives pártolásába.

A .. Közérdek11 szerkesztősége :

Dr. Magyari Károly. Török Bertalan.
A „Közérdek“ előfizetési ára:

egész évre..................................................4 írl,
félévre........................................................2 irt,
negyedévre............................................ 1 frt.

A ..Közérdek" kiadóhivatala:

Címer J. József.
T. előfizetőinknek adandó, igen szép kiál­

lítású fali naptárunkat, nyomdai akadály miatt 
január 1 .Vén küldjük meg. Addig is szives elné­
zést. kér a kiadóhivatal.

mert úgy tapasztaltuk, hogy a több mint két éve 
folyó tárgyalások alatt, e korszak alkotó javaslatok 
feletti ellentétes politikai nézetek a társadalomban 
máris meglehetős szakadásokat, elhidegülést idéz­
tek elő, melynek tovább is dalai és bizonyos kö­
rök czéljaira feiiiasználtatni veszedelmes lett volna. 
Most már törvénnyé váltak U Felsége szentesítése 
által a javaslatok s azok előtt minden alkotmányos 
érzésű embernek e hazában meg kell hajolni Igaz. 
hogy még sok időnek kell eltelni, sok nehézséget 
kell leküzdeni, a inig a törvény teljesen át megy 
népünk életébe. Bizonyos, hogy sok visszaélést kell 
megtorolni, melyet külömböző indokból lógnak el­
követni, és sok hamis nézetet kell eloszlatni, me­
lyet e törvény ellenségei hirdetni fognak ezután 
is. És itt kezdődik a hazafias, felvilágosult társa­
dalomnak feladat i, mely jó példával jár elő, fel­
világosítja a tévedőket. ellenőrzi a tisztviselők el­
járását, s kíméletlenül ostorozza a visszaéléseket. 
De meg kell kezdeni az egyházaknak is igazi felada­
tukat: a. valódi vallásos szellem felkeltését, ter­
jesztését hazafias érzettel párosítva. És e tekin­
tetben már egy nagy figyelemre és követésre méltó 
példát nyújt a herczegprimás támogatásával megje­
lenő „ Katholikus Autonómia" czimü egyházpolitikai 
közlöny, amidőn igy ir: „Igen, a királyi szen­
tesítés nemcsak politikai aktus, hanem a legke­
gyelmesebb királyi bizalom nyilvánulása a ma­
gyar káth. papság hivatástudata, tapintatossága és 
pasztoralis prudentiája iránt. Legnagyobb kijelen­
tése az annak a királyi meggyőződésnek, hogy va­
lamint a belga és német, a franczia papság meg­
állja helyét a polgári házasság mellett is a vallá­
sosság gyarapítására, a hitélet és a jó erkölcsök 
fentartására, szintúgy lesz annyi lélek, lesz annyi 
okosság, az egyház érdekei iránt annyi érzék és 
hazafiasság a magyar kath. papságban is, hogy a 
magyar nép öröklött vallásos szellemét az uj vi- 

j szonyok között is fönn tudja tartani. Legyen tehát 
imánk az Istené, hűségűnk a királyé, szeretetünk 
az egyházé és a hazáé ezután is!“

Azt hisszük, hogy ezen aranyszavakat aláírja 
minden más felekezetbeii is, — a társadalom pedig 
hatalmasan meg fogja czáfolni azok jajveszékelé­
sét, kik szerint Magyarország megszűnt „keresz­
tény“ ország lenni s fölvetik a kérdést, hogy 
váljon nem szünik-e meg mint „magyar“ is lé­
tezni?! Az ily vadul háborgóeszmék ellen tiltako­
zik a magyar nép józansága, múltja, hazafísága, 
vallásossága

A szentesített egyházpolitikai törvények.
Midőn a telefon hálózat f. hó 10-én át lett 

adva a nagy közönségnek, e csodálatos találmány 
utján pár pillanat alatt szét futott a várva-várt hir: 
Ö Felsége szentesítette az egyházpolitikai törvény- 
javaslatokat 1 Látni lehetett mindenütt az örven­
detes meglepetés igazi kifejezését s önkénytelenül 
is kitört ajkainkon a felkiáltás: éljen a Király! 
Oh, mily nyugodtak lettek egyszerre az aggoda­
lommal, a jövő homályos, borús képeivel eltelt 
szivek, élő szóval hallva az ország legtávolabbi vi­
dékein is azt a kijelentést, melyet Wekerle minisz­
terelnök ugyan az napon pár órával előbb, a kép­
viselőházban tett, s mely ott, pártkülömbség nélkül 
hatalmas benyomást okozott.

Éljen a Király! kiáltjuk mindnyájan, kik nem 
az egymás ellen küzdő politikai pártok, hanem a 
társadalmi élet szempontjából tekinthetjük a kérdést,

Nagy-Enyed és a millenium.
Az egész ország készül a millenium méltó meg­

ünneplésére.
Az állam az országos kiállítással, Budapest a vám- 

ház körúti és eskütéri híddal és a hozzávezető főut- 
ezák szabályozásával készül az ünnepre.

Nagy-Euveden is ki lett küldve egy milleniumi 
bizottság, mig ez összeülne tervezgessünk kissé.

A mouumentaliter sürgős közegészségi közleke­
dési, népesitési és társadalmi érdekeink szem előtt tar­
tása a következőket látszanak leginkább ajánlani:

1. A sugárút kiépítését 33.000 frt költséggel.*) 
Ez volna a legmonumentalisabb mü, mely aránylag 
olcsón létesíthető egészen, vagy lenagyobb részében. 
Mindenki gyönyörködnék benne, mert mindenki jár a 
vasútra. Az ipar, kereskedelem és mezőgazdaság hasz­
not is húznának belőle jövet-menet másfél kilométer 
ut megtakarítása által, a telektulajdonosok pedig épen 
örvendenének telkeik értékének elmélkedésének. A vá­
rosi építési terület növekednék parlag területek bevo­
násával az építési rayonba. Helyrehoznák azt a hibát, 
mely az indóház elhelyezésekor történt, úgy bogy a 
hiba javunkra válnék. Ezen mü hasonlítana is kicsiny­
ben a budapesti eskütéri hid építéséhez és a Hatvani- 
utcza kiszélesítéséhez. Nagyobb és érzékelhetőbb al­
kotást Enyeden a miileniumra nem lehet gondolni.

*) Lásd a „Közérdek“ 1891. évi 34-ik szamát.

2. *.,) A keresztutak csatornáinak beboltozása a 
város utczáin 3000 frt költséggel. Úgy a közlekedés, 
mint közegészség és szépitészet mennyit nyerne ezál­
tal, fölöslegesnek látszik bizonyítani

3. A mellék utczáknak patakkő járdával ellátása 
7000 frt költséggel. A legtakarékosabb módon, a leg­
olcsóbb anyaggal, de az utolsó utczában is kell ennyit 
tennünk, azt megkívánja demokrata érzületünk, hadd 
lássa örömét a szegény lakosság is a milleniumnak, 
hogy házába sár nélkül léphessen be s a tisztaság és 
csin iránti érzéke emelkedjék, egyúttal közegésszégi 
viszonyai javuljanak.

4. Egy hid építése az alsó malomnál a patakon 
át. Enyednek nagy hibája, hogy kevés bid köti össze 
a két városrészt. Egy hídnak a sugárul vonalában is 
kell épülnie, de ezen alsó bid építését az alsó város­
rész fogalma, valamint a szomszéd falvaknak, egyrész­
ről a vasút felé, másrészről az alsó malom felé köz­
lekedése megkívánja és fontos közgazdasági érdekeket 
elégítene ki, pl. a répaszállitás tekintetében, valamint 
a szénszállítás érdekében a fegyház és lakatos gyár­
hoz. költség 3000 frt.

5. A Pogányház megvásárlásához hozzájárulás és egy 
; uj utcza nyitása a Baromvásár-térre 2500 frt. A megye ér­

deke ez utcza létesítését megkívánja s a város a megyéért
I az áldozatot meghozhatja, különben is a város, ha 

maga erején nyitna egy utczát e tájon olcsóbban nem 
juthatna hozzá. Az alkalmat ragadjuk meg.

6. Sétatéri födött tánezhelyiségre 800 frt. Ez ösz- 
I szeg pótlandó az e czélra eddig egybegyült és kanra - 
S tozóiag elhelyezett összeggel Akkorát kell épitni, a

mekkora e két összegből telik, nagyobbitni lehet, ha 
■ a szükség követelni s a mód engedni fogja, a jövede- 
I delemből, jövőben.

7. A bálterem kifestése és feldíszítése 7o0 frt 
; költséggel.

Ennyi az, mit a miileniumra. Nagy-Enyed város 
I tehetne nagyobb megerőltetés és más közczélok hát- 
í térbe szorítása nélkül.

A 7 pontban felsoroltak költsége 50,000 frt.
Honnan vegyük ez összeget ? kölcsönből ? tőkéből ?

I jövedelemből ?
Legczélszerübbnek látszik a régále kártalanítás 

felhalmozott kamatait felhasználni.
Minthogy pedig már meggyökerezett városi kö­

rökben az a gondolat, hogy az összeget tőkének kel­
lene tekinteni és belőle pótolni azt, mit a regále meg­
váltásánál a kincstár nyert rajtunk, lehet a dolgot ki­
egyenlíteni egy határozattal, mely szerint a város a 
millenium alkalmából egy szépitési alapot indít, oly 
módon, hogy 50 éven át 500 frtot helyez takavékpénz- 
tárba, mi által 50 év alatt az 50,OOO frt újra együtt 
lesz és annak kamatai jövőben a város szépítésére lesz- 

I nek fordíthatók.
A ki jobbat tud, álljon elő vele. A tél a tervek 

! megállapítására és az 1805. év valósításokra szolgálhat.
Tennünk minden esetre kell valamit, hogy tessék 

is lássék is jó szándékunk. Vir.

A legszebb könyv.
Szivem egész melegével köszöntöm az Athenaeu- 

I mot, a legszebb könyvért minden könyvek között: a 
i magyar nemzet történetének könyvéért. Még csak az 

alapkövet látom, de a szivem azt súgja, hogy a magyar 
nemzet ezer éves életének ez az ólombetűkből öntött 
szobor lészen legszebb, legbecsesebb, legmaradandóbb 
emléke.

Alig egy év választ el a nemzet ezer éves ünne­
pétől, s érthető izgalommal nézünk a nagy napok elé, 
mikor jönnek az idegenek a világ minden tájékáról s 
jó és rosszakarattal kritizálják ünnepségünket, alkalmi 
alkotásainkat s nagy a valószínűség, hogy az idegen 
épp azokat az alkotásokat nem veszi észre, vagy ha 
észreveszi is, nyelvünk nem ismerése miatt nem mél­
tányolhatja, a mik nekünk a legszebbek, a legbecse­
sebbek.

Ám a magyar tudós és iró első sorban nemzeté­
nek dolgozik, s nem az a kérdés itt, hogy mit szól 
hozzá a külföld, hanem mit szólunk hozzá mi. Nekünk

**) Lásd az 1891. évi polgármesteri évi jelentés 13. és 14.
lapjait.
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kell észrevennünk s érdemük szerint megbecsülnünk 
azokat, melyeket a magyar géniusztól megihletett elmék 
és szivek teremtenek nekünk. A hazafi örömével látom, 
hogy nemzetünk jobbjai mintegy nemes versenyre , 
kefnek, mindenki saját lelkének és szivének bec>es 
tartalmából a legbecsesebbet ajánlja föl a nemzetnek : 
im, lásd nemzet, ünneplő nemzet, ezt hoztam neked, 
fogadd el. S mint a toll embere, nem rejthetem el 
abbeli örömömet, hogy a nemzet ezer éves ünnepére 
a toll teremti a legszebb emlék-műveket. Látom, 
hogy a rideg üzleti szellemmel vádolt emberek, 
beláthatatlan nagy koczkázattal. csaknem bizonyos 
veszteséggel járó munkák kiadására vállalkoznak oly 
munkákéra, hogy láttukra önkénytelen ez az első kér­
désünk : hol a tok. tudós akadémia ? Mit csinál az aka­
démia ?

lm, e hazában nemzedék, nemzedék után no tel 
tübbé-kevésbé silány, lélek nélkül való históriai tan­
könyveken s a művelt magyar ember, ha kellő ala­
possággal, meg aliar ismerkedni nemzetének a törté­
netével, mindjárt fei is csaphat tör te net lm várnak, nép­
szerűbb nyelven : könyvmolynak, mert. a magyar nem- j 
zetnek van története, de ennek a történetnek nincs egv i 
nemzethez méltó történetkönyve; egy csomó anyag, mit 
fáradhatatlan búvárok napvilágra hoztak s mindjárt el is 
temettek tudományos folyóiratokban, egynéhány kor­
szaknak a története, de az. egész, az első esztendőtől 
mostanié' szóló, kritikával írott könyv nincs.

Most lesz. A legkiválóbb történetírók Írják, mind 
akadémikusok, ha nem csalódom ; áll a díszes sor egyik 
szélén az ország herczegprimása, a másik szélén a 
nemzet legnagyobb költője, de a könyvet nem az aka­
démia adja ki. hanem az Athenaeum.

A magyar irodalom története tankönyvekbe van 
összezsugoritva. A művelt magyar ember szeretne töb­
bet tudni irodalmának történetéből, mint a mennyi két j 
gymuáziális osztályra szűkén ki van mérve. Szeretnénk . 
eüv nagy. teljes, megbízható könyvet tudósoktól, a kik 
irók is "égy személyben. És jön az Athenaeum s ezt is j 
el Íratja a" tek. tudós akadémia elől.

Az sem volna utolsó, mondják némelyek, ha a 
magyar közönség együtt látná azt a tenger kincset, 
mit a magyar nép költő tehetsége ezer év alatt paza- j 
rul széthintett. Ez igazán az akadémiának való volna, j 
És jön megint az Athenaeum es ezt is elszedi az 
akadémia elől.

Nem veszik önök észre a szellemi kapcsolatot a 
három nagy nemzeti mű között ? A nemzet története 
egyfelől, a nemzet irodalmának története, másfelől 
s°e kettő közt a nemcsak harczra és munkára, 
de dalra, mesemondásra termett nép az ő gazdag 
kincsesházával.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy j 
mind e műveket az Athenaeum a nemzet ezer éves 
ünnepén adja át a nemzetnek ugyan, de az idő, mely­
ben e dicsőséges munkát végzi, áldatlan egy idő, telve 
közönynyel a múlt emlékei iránt; hogy maguk az irók 
szent borzalommal fordulnak el a múlttól, az ideges­
ség, a szeuzáczió hajliászata kezd dominálni irodal­
munkban s a komoly, a nemzeti szellem ápolására hiva­
tott könyveknek gyérülni kezd a közönsége. Irodalmunk 
a klasszikusok kezéből jóformán minden átmenet nélkül 
került a külföldieskedö iróeskák kezébe, a kiket nem 
érdekel a magyar nemzet története, nem az irodalma, 
nem érdekel magukon kívül semmi.

De nem: a nemzeti szellem még mindig erősebb 
a nemzet zömében, hogy meg kellene ijednünk a koz­
mopolita áramlatoktól, hogy tartanunk kellene a nem­
zetfenntartó középosztály érzéketlenné válásitól mind 
az iránt, a miben az igaz, a hamisítatlan magyar szel­
lem nyilatkozik. A magyar nemzet története nem 
szeuzáczió, mit a következő nap szenzácziójá a feledés 
tengerébe temet. Ezt a történetet egyszerűen meg kell 
tanulnunk s nem szabad elfelejtenünk.

Ezt követeli tőlünk saját érdekünk, ezt követeli 
tőlünk a nemzeti becsület.

Örüljünk, hogy vaunak a mi dicsőséges, viharos 
történetünknek megirói. A kik nem a nemzeti hiúsá­
gunkat legyezgetik, hanem a történetíró részrehajlat- 
lanságával tárják elénk dicsőségünket, gyalázatunkat 
egyaránt.

Ilyen könyvnek látom én a Magyar nemzet tör­
ténetét. Legyen áldás e lelkes férfiak munkáján.

Benedek Elek.

VEGYES HÍREK.
— Megyei közgyűlés. Főispán ur ő méltó­

sága folyó hó 20-án d. e. 10 órára rendkívüli törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlést liiván össze, ennek tár­
gyai lesznek: 1. a) Belügyminiszteri leirat az 1895. évi 
javadalmazásra nézve. 1. A gyulafehérvár-zalatnai vas­
útra megszavazott 00,000 fit kölcsönről szóló szerződés. 
2. A november 27-én megtartott törvényhatósági tag 
választásról szóló jelentés. 3. A mezőrendőri törvények 
alapján hozandó szabályrendeletek előkészítése végett 
egy bizottság kiküldése. 4. Az abrudbányai kórház bér­
let meghosszabbítása. 5. Előterjesztés a gőzfertőtlenitő 
gépek beszerzése tárgyában. 6. Előterjesztés a mille 
niumi kiállításra készítendő festmények, szobrok meg­
rendelése iránti felhívás ügyében. 7. Felebbezés a 
m.-csesztvei körjegyzői választás ellen. 8. Felebbezés a 
kútfalvi jegyzői választás ellen. 9. Présia Áron szolga- 
biró nyugdíjaztatás iránti kérése. 10. Dr. Nagy Albert 
balázsfalvi járási orvos hosszabb szabadságidő engedé­
lyezése iránti kérése. 11. Verespatak községház 
építési ügye. 12. Gyulafehérvári Fingerhut Jakab zá­
logházának kamat és biztosíték megállapítása. 13. A 
vajasdi körorvosi kör községeinek határozata orvosi 
tiszteletdij tárgyában. 14. M ed vés község határozata az 
iskolai pótadó tárgyában. 15. Községi költségvetések és 
zárszámadások. Nagy-Enyed, 1894. decz. 10-én. Csató 
János kir. tanácsos alispán.

— Özvegy Zeyk Miklósné — Zeyk Jo­
hanna ő.-nsgát, a nemes szivü. jótékony szellemű höl­
gyet választotta meg védnöknőjének a szegény tanuló 
kát segélvző kör f. hó 9-én tartott közgyűlésében néhai 
özv. Zeyk Károlyné helyébe s erről f. hó 9-én Szilágyi 
Farkas elnök és öt hölgyből álló küldöttség értesítette, 
kiket az uj véduöknő igen szívesen fogadott, megkö­
szönve a megtisztelő választást.

— A telefon hálózat megnyitása f. hó 10-én 
nagy élénkséget okozott Dévától Kolozsvárig. Kolozs­
várról az „Ellenzék" szerkesztősége volt az első, mely 
már reggel 9 óra előtt elkezdte a csillingelést s la­
punk szerkesztőjével folytatott szívélyes üdvözlés után 
rövid diskurzust. Azután következett Déva, hol éppen 
közigazgatási bizottsági gyűlés volt s felhasználva az 
alkalmat Pogány György nyúz. főispánt interviválta meg. 
Ezt elvégezve Koiozsmegve székhazához kopogtattunk 
be. hol közgyűlés volt. E közben Dicső-Szt.-Márton és 
Kolozsvár diskurálását egész jól lehetett hallani lor­
dára kei ülve a sor. Nagv Olivér főjegyzővel a monográfia 
érdekében disk uráliunk Délután tiy.-Fehérvár, \ eres- 
patak és ismét Kolozsvár lett megkeresve, még peuig 
kedves hölgv kör közi emu ködösével; a hölgyek kedé­
lyesen elcsevegtek az uzsonna kávéig. Nem mulaszthat­
juk el Will helybeli postafőnök urnák és a postatiszt 
uraknak előzékeny szolgálatkészségükért köszönetét 
mondani.

— Mindazoknak, kik szetett, egyetlen nővérem 
elhalta alkalmából mérhetlen bánatomat részvétükkel 
enyhíteni iparkodtak — e helyen is forró köszönete- 
met nyilvánítom. Gvulafehérvártt, 1 s>94. deczembet < -én.

Dr. Emánuel Győző.
— Alvincz Budapesten. Pataky László, az ifjú 

festő-gárdának eme kiváló tagja, megyénk szülötte, Al­
vincz borbereki részében az ó-szel müteimet épített, 
melyből pár szép festmény ki is került. Egyik „A 
krumpli szüret“ Budapesten, a téli tárlaton arat Pata- 
kynknak fényes dicsőséget. Melegen gratulálunk.

— A megyei phylloxera bizottság f. hó 
12-én tartotta rendes gyűlését, a. szokott érdeklődés 
mellett Török Bertalan in. főjegyző elnöklete alatt. 
Székelyhidv Viktor havi jelentőséből örömmel értesül­
tünk, hogy városunk szőlőit a jelen őszön újólag meg­
vizsgálva, a phylloxerának jelenléte nem volt konsta­
tálható. Magyar-Igen községe l hold amerikai telep 
felállítására köteleztetett, ugyancsak a bizottság elha­
tározta és elvben elfogadta a M.-Igenben létesítendő 
nagyobb amerikai telep felállítását, A töldmivelési 
ministertől 35.500 drb vessző adományozása biztosítva 
lévén, Morágvi István és Székelyhidv Viktor szakértők 
alkalmas telepnek való hely kijelölésével megbizattak. 
Van reményünk, hogy a jövő tavaszra a megyei telep 
be fog állíttatni és akkor teljes erővel küzdhetünk vár­
megyénk területén a phylloxera vésszel szemben 1 . .

— A Bethlen-főiskola theologiai akadémiá­
jának további fenntartását mondotta ki f. hó 
12-én tartott emljárósági gyűlésben egyhangúlag a tó- 
iskola elöljárósága. Ezen határozat alapján az üresedés­
ben levő két tanári állás betöltése végett az igazgató- 
tanácshoz előterjesztést tett, kimutatván részletes költ­
ségvetésben azt is, hogy elegendő fedezet áll a tanári 
fizetésekre. Egyúttal kijelentette, hogy dr. Kovács Ödön­
nek a kolozsvári tlieol. intézethez való átbocsátását, 
miután nevezett a tlieol akadémia fentartása esetében 
továbbra is itt óhajt működni, nem engetheti meg. 
Nagyon örvendünk ezen egyhangú határozatnak sóhajt­
juk, hogy az erős egyetértés ismét teremtse meg azt, 
mit a szertehuzás eddig elrontott,

— Értesítés. A nagy-enyedi ev. ref. egyház­
nál újonnan szervezett egyházfim állásra e lap 46. és 
47. számában közzétett pályázat határideje f. évi <le- 
czember hó 31-ikéig meghosszabbíthatott, Gáspár Já­
nos, főgondnok.

— A helybeli óvodában a karácsonyfa-ünnepély 
f. bő 32-én fog megtartatni.

— A marosujvári ifjúsági egyesület, mely 
alapszabályait s az-aiakuló gyűlő- jegyzőkönyvét fel­
sőbb helyre beadta — mintegy 24 ragból áll. De ez em­
ber hó 10-én ismét összejövetelt tartott, mely alkalom­
mal Derzsi Jenő tanító tartott szabad előadást a ter­
mészettan köréből. Az egyesület vezetése Jovián Antal 
igazgató kezében vau, ki egyszersmind az egyesületet 
szervezte. Mint értesülünk, valamelyik összejövetelkor 
dr. Bild'alvi Károly bányafőorvos is fog előadást tartani 
az egészségtan köréből. Az egyesület szigorúan az alap­
szabályokhoz tartja magát s kizárólag csak ismeretter­
jesztő "előadásokat vesz fel program ínjába, kizárva min­
den olyant, mely ezen czélnak nem felel meg.

— A szegény tanulókat segélyző kör a 
karácsonyi ruhakiosztást t. hó 16-án délután Va3 óra­
kor, a leányiskola ipar tantermében fogja szokott ün­
nepélyességgel megtartani. Tiz éve éppen, hogy e ne 
mes czélu kör rendszeresen gyakorolja jótékonyságát 
derék elnöke tiszt. Szilágyi Farkas vezetése s tagjainak 
buzgó áldozatkészsége mellett, melyet száz, meg száz 
szegény tanuló áldhat vallás és nemzeti kiilömbség 
nélkül. Mélt.in ünnepelheti meg tehát az évfordulót 
jótékonyságának újabb kifejezésével.

— Maros-Újvár emelkedését nagyszerű bányája, 
fürdője, liget je és vendégszerető bányatisztsége mellett 
újabban kiválóan előmozdítja az épülőben levő nagy­
szerű szóda-gvár derék igazgatósága élén Felix Károly 
igazgatóval, kinek nemes szivét, és humánus lelkűidét 
kiválóan jellemzi azon eset, hogy midőn november 29-én 
Vájná Miklós és Heiepei eltávozó bányatisztek tiszte­
letére búcsúiakoma volt. rendezve, melyen 78-au vettek 
részt, köztük sok szép hölgy is, — a mulatságból haza- 
menet azt mondja a derék igazgató: „igizán könnyel­
műek vagyunk, elverünk egy csomó pénzt, mig a sze­
gény gyermekek mezítláb járnak“ — s három nap múlva 
50 irtot adott a szegény tanulók felruházására. Ezen 
nemes áldozatkészség azonban csak folytatás, mert a

„váron is, midőn Jovián Antal igazgató pénzt gyűjtve, 
bárányokat vásárolt, hogy azzal a szegény bányászgye­
rekeket megvendégelje, Felix ur akkor is 20 írttal já­
rult a kiadásokhoz Vajba a derék igazgató ur lelhívná 
a vállalat tulajdonossalnak újabban is figyelmét a m.-új­
vári szolgaiméi hivatalnak egyszerű munkáslakban lett 
elhelyezésére, s miután már szives volt 2()00 irtot meg­
felelő ház építésére felajánlani, — hatna maga részéről 
is erélyesen oda, hogy a község támogatásával ez a 
szinte szégyelhetőnek mondható állapot mielőbb meg­
szűnjön.

__ A legszebb ajándékok. A vidéki közön­
ség. mely mostanában tömegesen ráiidu! tel Budapestre, 
hogy Karácsonyra és újévre bevásárlásokat;' tegyen, a 
különböző csábiló hirdetési ajánlatok között alig tud 
választani, alig tudja magát elszánni rá, hogy mit ve­
gyen övéinek. A kirakatokban szebbnél szebb tárgyak 
láthatók, de talán valamenynyi között legszebbek a 
Sternberg és Teslvére-féle Kerepesi-úti hangszer ipar 
telep kirakatában láthatók Egy egész házat foglal el 
e nagy vállalat, dúsan felhalmozva úgy a földszinten, 
mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarim!i s mű­
kedvelői hangszerek az összes réz es la- íuvó. verő és 
vonó hangszereken kívül zseniális k unbináczióju <1 sz 
és játékhangszerek, harmonikák és barmom uniók mecha­
nikai zenélő müvek, magától játszó zeneeszközök, me­
lyeken egész operákat lehet lejátszani, zenélő madarak, 
melyek a legszebb dalokat 1 ütyölik sth. stb. Egyik leg­
szebb s legérdekesebb tárgya az egész ipartelepnek 
egv nickelból készült karácsonyfaállvány, mely ünnepé­
lyes zenekiséret mellett lassú ütemben forgatja a, ka­
rácsonyfát Ára. 25—32 írt. enne! szebb karácsonyi 
ajándék alig képzelhető. Az üzlet maga valóságos lát­
ványosságot képez, melyet a közönség csoportokban néz 
s különösen este kelt feltűnést, midőn az egész ipar­
telep villamos fénvárban úszik, megvilágítva az egész 
térséget. Ez a kereskedés a fővárosban annyira nép­
szerű és kedvelt, hogy mostanában mindég zsúfolva van, 
a személyzet alig győzi kiszolgálni a közönséget.

— Értesülésünk szerint a világhírű tokaj- 
hegyaljai borvidék góczpontján — Sáto ral j a- Uj helye n 
— létező cognacgyár részvénytársaság gyártmányai 
városunkban is előkelő piaczot hódítottak meg. E rész­
vénytársaság. mely a megye főjegyzőjének elnöklete 
alatt áll, az igazgatóság pedig a zemplénmegyei köz­
kórházi orvos, a sátoralja-ujlielyi városi főorvos s több 
ottani előkelő társadalmi állású egyén által vau kép­
viselve, mindenesetre sokkal nagyobb bizalmat érdemel, 
mint sok e tekintetben! más gyár. Alkalmunk volt e 
cognacgyár gyártmányát megizlelni s részrehajlatlanul 
ki merjük jelenteni, hogy kiváló kellemes ize s jósága 
val, bármely franczia gyártmánnyal kiállja a versenyt. 
Egyébbiránt felhívjuk t. olvasóink szives figyelmét kü­
lön hirdetményükre.

Szerkesztőség :
Dr ÄAGYARI KÁROLY TŐRÖK BERTALAN

Kiadó : CIRNER J JÓZSEF

Nyomatott Címer J. József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

Egész selyem, mintázott Poulárdokat
(tnintegv 450 küld jibiiző fajban), meterenkint 75 kctól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 
45 krtól lt frt 65 krig — sima, kockás, csikós, virá­
gos, da m tszolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 
kiiloniböző szin és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen 
a’privátinegrendelők lakisára HENNEBERG G. (es. kir. udv. szál­
lító) selyemgyára ZÜRICHBE 4. Minták . post .fordulóval 
küldetnek. Svájezba címzett levelekre 10 kros és levelezőla­
pokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

366. szám 1894.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-» 

j írtelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1894. évi 45928-94. polg. számú végzése következtében dr. Reik 
Ferencz budapesti ügyvéd által képviselt Erber Adolf és társa ezég 
javára marosujvári Simon Fal és Salamon és Mandel ezég ellen 153 
frt 1 kr s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 320 írtra becsült, a foglalási jegyzőkönyvben 2—S tétel 
szám alatt előforduló 10 vég női szőr szövet és 14 vég fehér gyolcs- 

! ból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1291 — 1894. 

számú végzése folytán 153 frt 1 kr tőkekövetelés, ennek 1894. évi 
; május hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 35 frt 

90 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Maros-Újvár 
; községben, a községházánál leendő eszközlésére. 1894. évi deczember 
j hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 

venni szándékozók oly megjegyzéssel ki-atnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX évi t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőitek becsáron alul is el fognak 

! adatni.
Kelt Maros-Ujvártt, 1894 évi deczember hó 2-án.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

365 szám 1894.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 
1894. évi 51349—94 polg számú végzése következtében dr Reik Fe­
rencz budapesti ügyvéd által képviselt Erber Adolf és társa ezég 
javára marosujvári Simon Pál ellen 80 frt s jár erejéig foganatosí­
tott- kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 360 írtra beesült a fog­
lalási jegyzőkönyvben 1—3 tétel szám alatt előforduló 1 darab bi- 
valbika, 1 darab tehén és 2 darab bivalból álló ingóságok nyilvános 

I árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1293 — 1894. 

számú végzése folytán 80 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi April hó 
; 15-ik napjától iáró 6% kamatai és p-dig összesen 20 frt 10 krbau 

biróilag már megállapított költse ;ek erejéig Maros-Újvár községben, 
a községházánál leendő eszközlésére 1894. évi deczember hó 19-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
tzándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
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.KÖZÉRDEK.

Hágok az 1881 LX. évi t -ez. 107. és iOS §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el fognak 
adatni.

Kelt Maros-Ujvártt, 1894 évi deezember hó 2-án.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

098. szám 1894.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a uagyenyedi 
kir. járásbíróság 4745/894 számú végzése által Andrényi és Vasad! 
budapesti lakosok végrehajtatok javára Saldi Karoly nagvenjedi lakos 
ellen 86 írt 29 kr. töke, ennek 1894. év szeptember hó 10. napjától 
számítandó 6°/0 kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 
349 Irt 80 krra becsült házi bútorok és bolti áruczikkekből álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4924. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén vagyis Nagyenyeden alperes üzleti helyiségében leendő 
eszközlésére 1894. év deezember hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kittizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-ez 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-ában megállapító't teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Euyeden, 1894. évi deezember hó 5-ik napján.

trajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

082. szám 1884.

Árverési hirdetmény.
Alóli rótt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t.-ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-enyedí kir. járásbí­
róság 4828/894. számit végzése által Ignaez Fuchs bécsi lakos végre­
hajtató javara uagyenyedi lakos Baldi Károly ellen 500 frt 65 kr. 
tőke, egyéb törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 1155 írtra becsült házi bú­
torok. és bolti áruezibkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 5037. sz. kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén vagyis Nagyenyeden alperes üzleti helyiségében leendő 
eszközlésére 1894 év deezember hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kit fizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t -ez. 108. 
§-ábait megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Euyeden, 1894. évi deezember hó 5-ik napján.

üujzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó

1299. szám 1894

RATH MÓR
könyvkiadó-hivatal a és könyvkereskedése

Budapesten SMla-tér a Ms-palotáim.
Szerencsénk van a t. casinókai. olvasó és más köz­

művelődési egyletek és irodalom barátokat figyelmeztetni, 
hogy kiadásaink egy részének :

50 I és 40" o-nyi árleszállítása
még 1895. április 1-ig érvényben marad. Ezek jegyzéke komoly 
reflektAlisoknak rendelkezésükre áll.

De többi nagyszabású kiadásaink is a lefedő legelő­
nyösebb feltételek alatt rendelhetők. Különösen ajánljuk a 
világirodalom egyik legnagyszerűbb kiadásit Arany János 
balladáit Zichy Mihály rajzaival, a nagy illusztrált Shak- 
spere uj jutányosabb kiadását, Arany, Eötvös, Jókai és 
a többi remekírók müveit számos fényes disz- és igen ju­
tányos kiadásokban, a gazdagon illustrált Teleki S. Gróf, 
Hübner S. Gróf, Stanley, Holub, Beiiyovszky-féle uta­
zási müveket, az Akadémia segélyével megjelenő fényes ki­
állítású Történelmi életrajzokat több száz képpel, és szá­
mos kitűnő író müveit, fényes diszkötésekben is.

Közel 40 évin át közbizalomban részesülő könyvkereske­
désünk, az országos központi nagy könyvtárak, több száz buda­
pesti es vidéki Iskolai, Közművelődési és Kaszinói, Olvasó egyleti 
könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállí­
tója. ezentúl is főczéljának fogja tekinteni az általánosan nyil­
vánuló népszerűséget fenntartani, és mindennemű irodalmi meg­
bízásokat a legnagyobb figyelemmel és lehető tegjutányesabban 
eszközölni

&GT Az Aniiquáriugck által hirdetett min­
den müvet legalább is azon áron, gyakran ju­
tányosakban szállítjuk uj példányokban, mint 
a mely az ő catalogusaikban, gyakran ronda méte­
lyeket terjesztő állapotban levő példányok áraként, elő­
fordul ; kérjük tehát megrendelések alkalmá­
val ily esetleges leszállított árakra bennünket figyelmeztetni.

Sz. 0373—94. közig.

Hirdetmény.
Alólirt városi hatóság a képviseleti közgyűlés 

határozata folytán ezennel közhírré teszi, misze­
rint a város tulajdonát képező

Mjiaczi szemét és ramm
1895. évi január 1-től 1897. évi deezember 31-ig 
terjedő 3 évre folyó évi deezember hó 21-én 
d. e. 10 órakor a tanácsi irodában megtar­
tandó nyilvános szóbeli es zárt Írásbeli ajánlatok 
elfogadásával árlejtés utján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 3333 frt 33 kr.
Árverezni szándékozók kötelesek az árverés 

megkezdése előtt a kikiáltási ár 10°/o-át kész­
pénzben letenni.

Az árverési feltételek a tanácsi irodában meg­
tekinthetők.

Városi tanácsból.
Nagy-Enyed. i894. deezember 14.

Kovács Gyula s.k.
polgármester.

Erdélyi Bank
és takarékpénztár részvénytársaság

Kolozsvárt,
—belközép-utcza 2. szám. ...=---- —
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Alaptőke 2.000 000 korona,

melyből 50% tényleg be van fizetve.

Üzletkörünk főágazatai:
J) Bel- és külföldi váltók leszámítolása ol­

csó feltételek mellett;
2) Betétek elfogadása könyvecskére, melyek

után
P8T 41 2° 0-ot térítünk

a betéti kamatadót sajátunkból viselvén. 
Betéteket elfogad továbbá folyó-szátnlára és pénz­

tári jegyekre rövid időre is.
Intézetünk betéteket bármikor fel­

mondás nélkül fizet vissza.
3) Értékpapírok és pénznemek vétele és 

eladása.
Minden egyéb, a bank és váltó üzleti szak­

mába vágó ügyletet gyorsan és pontosan és ol­
csón eszközlünk.

Az Erdélyi Bank 1—3.
és takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.
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Árverési hirdetmény.
A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet 

tulajdonát képező és hasznavehetetlenekké vált

az 1894. év deezember hó 26-án délelőtt 
10 órakor nyilvános árverés utján el fognak 
adatni.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága. 
Nagy-Enyeden, 1894. évi deezember hó 12-én.

Mécséi* József
igazgató.
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Bálorkodum a n é. vevő közönséggel tudatni, hogy

Karácsony és Újév alkalmára
ig m szép újdonságaim már megérkeztek. melyek megtekintésére tisztelettel meg­
hívom az. érdeklődő közönséget.

A kisdedek örömének könnyebb megszerezhetése végett, játék-áruimat 
vételáron számítom.

Az újonnan érkezett áruk ti. m.: Bőrmunka dús választékban, (a ma­
gyar ipar újabb termékei,) 3 és 4 oldalú tükrök díszes kivitelben. Hun­
gária és nicklirozott korcsolyák, lehetőleg legjutányosabb árak mellett.

Eddig is tapasztalt b. pártfogásukat kérve, vagyok
tisztelettel

Bisztritsányi Lajos.

0=2 m
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Van szerencsém a, n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy kará­
csonyi és újévi ajándéktárgyak és gyermekjátékok a legdusabb választékban meg­
érkeztek és könnyebb áttekíutlietés czéljából ezen alkalomra

Karácsonyi Bazárt
rendeztem be, melynek megtekintésére a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívom

Fősülvt arra helyeztem, hogy a gyermekek részére a leginkább szórakoz­
tató és ériclemfejlesztő játékokkal lássam el magam, miért is Faépítő, úgyszin­
tén a Richter fele kőepitő szekrényekre hivorn fel figyelmüket.

Az ajándéktárgyaknál csakis hasznos és használható tárgyakat szereztem be. 
Továbbá becses figyelmükbe ajánlom

1 •>,! czipő raktáramat
ä §> « ás férfi divat ezikkeimet. nevezetesen ing, nyakkendő, kalap, sapka. Női
g» ! sálak techerek, berlini kendők, különösen harisnyáimat, legnagyobb vá-
jfii, 5- 1 Iaszták minden fajban és árban; kezíyiiitn szintén legnagyobb választékban
^ ^ e vannak raktáron; üveg és porczcllán szervizeim úgy csinosság, mint ár
^ 1 tekintetében feiülmulhatlanok.

Azon reményben, hogy a nagyérdemű közönségét teljesen megnyerni vélem. 
Szives pártfogásukat kéri

alázatos tisztelettel

03

Pallos Gyula.

1 g Karácsonyi
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KÖZÉRDEK.

Sz. 2356-SÍM tlkkv.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

által közhírré tétetik, hogy az abnidbányai ev. ref egyház végrehaj- 
tatónak Broz Alajos végrehajtást szenvedő ellen 150 írt töke. ennek 
1890. szeptember 30-tól járó 6°/, kamatai 22 írt 38 kr. költség és 
járul, behajtása végett az abnidbányai kir. járasbiióság területéhez 
tartozó verespataki 434. 827 sz. rlkjkvben foglalt ingatlanok és pe­
dig a 827 sz. tjkvben Soitu Danilla és neje javára biztosított ha­
szonélvezeti jog fenntartása mellett, továbbá az abrudfalvi 1147 sz. 
tjkvben foglalt ingatlanok 1 srsz. 1499 hrsz. verespataki 434 sz. 
tjkvben fekvő zúzda örházzal. ká 400 írt, bp. 40 fit. 1 srsz. 1498 
verespataki 827. sz. tjkvben fekvő zúzda, ká. 400 írt bp. 40 Irt. 
1. srsz. 5706 hrsz. abrudfalvi 1147. sz. tjkvben fekvő kaszáló ka. 
51 frt, bp 5 frt 10 kr. és tartozékai 1895. évi január hó 10 án d e. 
10 órakor az abnidbányai kir. tikví hatóság helyiségében az abrud­
falvi birtokra és Verespatak községben a községházánál a verespataki 
telkekre megtartandó nyilvános árverezésen 1895. évi január hó 17-én 
d. e. 10 órakor a kikiáltási ár 10°/o-ának bírói kiküldött kezéhez 
leendő előleges letétele mellett a kikiáltási áron alól is ei lógnak adatni.

Vevő tartozik a vételárnak 1/3-át az árverés napjától számí­
tandó 15 nap alatt ‘/j-át 30 nap aiatt 1/_i-át 45 nap alatt és ugyan­
azon naptól számítandó 6°/0-os kamatokkal együtt a gyithérvári kir. 
adó mint bírói leteti pénztárnál az 1881. évi 394ü5 sz. I. miniszteri 
rendelet értelmében lefizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen hatóság Abrudfalva és X erespatak községben az elöl­
járóságnál tekinthetők meg.

Abnidbányai kir. telekkönyvi hatóság 1804. augusztus hó 23-án.

Veress,
kir. albiró.

Sz. 2277 -894 tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abnidbányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

által közhírré tétetik, hogy „Auraria“ abrudbányai takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtatnak abrudfalvi tiros Alajos végrehajtást 
szenvedő elleni 530 frt tőke, ennek J.S93. január 13-tól járó 6°|0 ka­
matai 3 frt 10 kr. óvási költség 26 frt 75 kr. eddigi perköltség és 
járul, behajtása végett az abrudbányai kir. járásbíróság területéhez 
tartozó verespataki 414, 837 sz. tjkvben foglalt ingatlanok és pedig 
827. sz. tjkvben Soitu Damilla és neje javára biztosított haszonélve­
zeti jog fenntartása Miellett és az abrudfalvi 1147. sz tjkvben fog­
lalt ingatlanok 1. srsz. 1499. hrsz. verespataki 434. sz. tjkvben levő 
zúzda őrházzal ká. 400 frt, bp. 40 frt. 1 srsz. 1498 hrsz. veres­
pataki 827. sz tjkvben levő zúzda, ká. 400 frt, bp. 40 frt. 1. srsz. 
5706 hrsz. abrudfalvi 1147. sz tjkvben levő kaszáló, ka. 51 fit, bp. 
5 frt 10 kr. és tartozékai, az abrudfalvi birtokra az abrudbányai 
kir. tkvi hatóság helyiségében 1894. évi január hó 16-án d. e. 10 
órakor a verespataki birtokra nézve Verespatak községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen 1895. évi január hó 17-én d. e. 10 óra­
kor a kikiáltási ár 10*/u-ának bírói kiküldött kezéhez leendő előleges 
letétele mellett a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

X'evő tartozik a vételárnak 1/3-dat. az árverés napjától számí­
tandó 15 nap alatt, ‘/,-dát 30 nap alatt, 1/3-dát 45 nap alatt és 
ugyanazon naptól számítandó 6%-os kamatokkal együtt a gyulafehér­
vári kir. adó, mint bírói letéti pénztárnál az 1881. évi 39425 számú 
igazságügyminiszteri rendelet élteimében lefizetni.

E hirdetménynyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen hatóság X’erespatak és Abrudfalva kézségben az elöl­
járóságnál tekinthetők meg.

Abrudbányai kir. telekkönyvi hatóság 1894. augusztus hó 16.

Veress.
kir. albiró.
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nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés. -9

'» Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hämor- 
rhoídáknál.

Említett bajoknál a náriarzrlli 
ÍCJ oni»rrw<*|i|ivk évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy- 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Törölt 
József gyógyszertára BuJnpest. 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást füzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: 
Valódiságát bizonyítom'. e

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Kovács József 
gyógyszerésznél

N a g y-E n y e d e n. 
Schieszl Károly

22—43 gyógyszerésznél
Báláz sfalván.
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Bérbeadó birtok.
A nagy-eiiyedi ev. ref. egyházközségnek Nagy- 

Enyed határán a kádastó és Apahida előtti did­
idben levő birtoktagja 1895. év január 1 - tői 
1906. deczember 31-ig terjedő 12 évre, folyó 
1894. deczember 17-én d. e. 11 órakor, a 
várbeli ref. elemi iskola helyiségében, 
nyilvános szóbeli és zárt Írásbeli aján­
latok elfogadása mellett tartandó ár­
verésen bérbe fog adatni, kikiáltási ár: 
egy évre 1200 frt.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltás 
ár 10 °/o-át készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírokban az árverés kezdete előtt a kikül­
dött bizottság kezéhez letenni, vagy zárt írásbeli 
ajánlatukhoz csatolni.

Az árverési és bérleti feltételek Málnási La­
jos ev. ref. kántortanitó urnái, naponként d. e. 
11 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.

Nagy-Enyed. 1894. deczember hó 6-án.

Gáspár János,
2-2.

Sz. 4325—894.

egyh. főgondnok.

Árlejtési hirdetés.
A maros-újvári és deés-aknai m. kir. sóbá­

nya hivatalok számára 1895. évben a következő 
termények szükségesek.

I. Maros-Uj várni
Elegybuza 
Törökbuza (Tengeri)
Bükk tűzifa
Petroleum I. rangú amerikai 
Fagygyu gyertya 
Repcze olaj tisztított 
Parafin kenőcs

2000 hectl. 
ÍOOO „ 

5000 köbmt. 
8000 klgr. 
8000 „ 
1000 „ 
1000 „

- v:- ................... ......
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Markovits Lajos
őrás és ékszerész

AV/f///- Kn tieden, az aj leány­
iskola épületében.

Ajánlja :i n. ú közön-«gsa 
súgnék dnsraktárát: min- ' 
denneuiü jól szabályo 
zolt schwelet arany, 
ezüst és nickel férfi- 
és női zsebórákból, bé-

Nagv raktár a m. kir

esi inga schwarz-
waldi fali órákból. Ame­
rikai ébresztő órák. első 
minőségű óra darabon­
ként — jó] szabályozva 

v? — 3 forinttól kezdve, 
ffijelző hivatal által hi­

telesített mindennemű arany, ezüst és drágakő

ÉKSZEREKBŐL,
úgymint láuezok, karékek, gyűrűk, függök, mell-
tnk. Dús választék

MitjT*
ó jTX'm 
oo

eoneav, eonvec és periszkóp üvegekkel. A szemüveg 
viselők részére szemmérő (optometer) áll rendelkezésre.

Nagy raktár mindennemű valódi és eliina- 
eziist evőeszközök és disziárgyakból.

Kiválóan alkalmas

karácsonyi és újévi ajándéknak.
Mindenféle óra és ékszer, valamint szemüveg ja­

vításokat. jutányos árban elvállal es gyorsan eszközöl. 
Tőle vásárolt, avagy nála javhott órákért jótállást vállal. 
Vidéki megrendeléseket pontosan és lelkiismeretesen 
eszközöl. 2—12

XttttttttV TtTTVV V

4
4
4
>

4
4

4
4
4

4
i

KITŰNŐNEK

MEG BIZHATUNAK

II. Deés-Aknára.
Fagygyu gyertya 1000 klgr.
Petroleum I. rangú amerikai 600 „

Ezen termények és anyagok szállítását el- | 
vállalni szándékozók felhivatnak, hogy 50 kr. ! 
bélyeggel ellátott és 5%-nyi bánatpénzzel felsze­
relt, esetleg csak egyes tárgyakra és hivatalokra 
vonatkozó a pályázati feltételekben meghatáro- ! 
zolt módon kiállított Írásbeli ajánlataikat 1894. 
deczember hó 20-án d. e. 10 óráig „Aján­
lat anyagok szállítására“ felirattal ellátott borí­
tékban lepecsételve, alólirott kir. föbányahivatal- 
hoz nyújtsák be.

Az árlejtési és szerződési feltételek a maros- 
újvári in. kir. föbányahivatalnál megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.
Maros-Ujvárlt, 1894. november hó 22-én.
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melegen ajánljuk.
Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható 

Nagy-Euyedeu
Bisztricsány Lajos Winkler János 

Pallos Gyula 
fűszer kereskedő czégekuél. 

Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság 
szavatol.
Tokaj-Hegyaljai Cognacgyar Részvény­

társaság S.-A. Ujhelyben.
I)r. yj/omárkay Ödön,

Zemplénmegye közkorház orvosa.
Szákéin Klek,

ügyvéd.

Figyelem, a fenuti véd jegyre
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